

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 150

Суббота, 2 августа 1947 г.

Цена 20 коп.

## Забота о нуждах трудящихся — важное государственное дело

Приближается 7 ноября — 30-я годовщина Великого Октября. И чем ближе эта историческая дата, тем ярче и сильнее разгорается могучее, подлинно всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года пятилетки.

Советский народ идет навстречу этой знаменательной дате с большими успехами в деле перестройки и восстановления народного хозяйства в послевоенный период. Всякий завоеванный успех — это плод самоотверженного труда рабочих и работниц, инженеров и техников, крестьян и крестьянок. Под руководством партии Ленина—Сталина и советского государства наши многомиллионный народ на трудовом фронте закрепляет великие победы, достигнутые в период Великой Отечественной войны.

«Рабочие, крестьяне и интеллигенты нашей страны восприняли пятилетний план, как боевую программу, ствечающую жизненные интересы. Можно надеяться, что советские люди, во главе с коммунистической партией не пожалеют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку» (И. Сталин).

Итоги работы в прошлом году и в первом полугодии этого года во всех отраслях народного хозяйства ССРР являются блестящим подтверждением надежд товарища Сталина, большевистской партии, советского государства. Изо дня в день все думы, мысли и чаяния нашего народа устремлены к одной цели — быстрые залечить раны, нанесенные стране войной, добиться нового расцвета хозяйства и культуры. Советский народ не жалеет ни сил, из труда, ни кипучей энергии во имя осуществления грандиозных задач. Ибо он прекрасно понимает, что чем быстрее будут темпы развития производства, строительства и восстановления тем быстрее будут преодолены трудности послевоенного времени, тем значительнее будет повышен жизненный уровень трудящихся.

Судьбу выполнения производственных планов. Здесь далеко нехватает жилого фонда. Три дома и шесть бараков требуют капитального ремонта. В 19 бараках требуется замена электропроводки, ремонт отопительной системы. Идет последний месяц лета, а работам по подготовке жилищного фонда в зиме и не видно конца.

Рабочие, инженеры и техники часто бывают в жилищно-коммунальном управлении, в парткоме, в заводах и дирекции комбината по этим вопросам. Но их вполне законные требования остаются вузделетворенными. А ведь государство отпускает огромные средства и достаточно количество необходимых материалов на ремонт жилищ.

На железнодорожном узле ст. Орск в этом году должно быть построено и сдано в эксплуатацию 120 домов со 185 квартирами. Но до сих пор три строительных коллектива заключили строительство и сдали под заселение... три дома. Из 7-ми строительном участке рабочие живут в неудовлетворительных условиях. Здесь нет столовой. Рабочие получают продукты, но приготовить для себя пищу они не могут, так как в бараках и общежитиях нет плит.

В редакцию поступают много писем трудящихся на самые различные животрепещущие и волнующие их вопросы. Они пишут о неучтности некоторых руководителей к их нуждам и законным требованиям, о бюрократическом отношении к разбору жалоб.

Группа рабочих нового нефтеперерабатывающего завода пишет: «Мы живем в бараке № 93, который несколько лет лежит непримитуя. Его ветхость угрожает обвалами, крыша протекает. Но сюда сейчас не ремонтируют. Контроль № 7 ссылается на то, что этот барак должен ремонтироваться трестом № 1 Главнефтехима, а последний утверждает, что это не их дело, а дело конторы № 7».

В основе пятилетнего плана лежит повседневная забота о судьбе и благосостоянии советских людей. У нашей партии и государства нет иных интересов, кроме интересов народа, нет да забот, кроме забот о благе трудящихся.

Забота о нуждах трудящихся — ответственное государственное дело

## Выпуск борон плугов — на ток!

Высокая производственная культура до четырех с половиной-пяти частками организация производств-зала, следовательно, снизить себестоимость работы каждого предприятия.

Коллектив инженерно-технических рабочих, инструментальщиков и стаканщиков нашего завода, занятых к тому, чтобы за счет интенсивного труда над разработкой и внедрением новых приспособлений и штампованием такой технологии и таких приспособлений, которые бы обеспечили перевод выпуска продукции на поток, чтобы в производстве борон было возможно как можно меньше оборудования, ханизированной подачей деталей.

Организация поточного производства должна предшествовать хорошо отработанным и опробованным технологическим процессом, правильный подбор оборудования и его оснащение.

Первоначально при организации выпуска борон «иг-заг» коллектив технологов не мог предложить приспособлений и штампов, которые выполняли бы комплексную операцию. Это вызвало потребность в большом количестве оборудования, привело к увеличению транспортировки деталей. В результате непрерывного совершенствования и рационализации процесса технологические затраты на производство борон удалось сократить почти вдвое. Однако, количество подсобных и транспортных операций, требующих физического тяжелого труда многих вспомогательных рабочих, сократить не удалось. Поэтому организация производства, ритм работы все еще не удовлетворяет нас.

Организация потока с механизированной подачей коренным образом улучшает производственный процесс, повышает качество изделий, причем все это достигается с меньшим количеством рабочих. В третьей декаде июля в цехе № 10 введен в действие поточная линия, на которой производятся заготовки борон. Линия располагает межоперационным приводным рольгангом. На складе металла полосы прокат подаются на рольганг; он пропускает ее к ручному прессу, где производится заготовка из стальных листов, которые попадают на рольганг, который передает ее на гибочный машины.

Когда? — На обед. — Но же перерыва еще час. — Разве? Мы думали, что уже... — Ну, что ж, идите... Половина рабочих отправилась на обед, половина осталась работать. — Пришло дель, ничего мы сегодня не сделаем! — сказала присподный на пло-

## Строители работают неорганизованно

Рабочий день 29 июля на строительных объектах второго участка жилищного управления треста «Южуралтэкстрой» начался неудачно. С утра не было электроэнергии. Большинство рабочих, не имея заданий, сидело без дела. Десятины тов. Крылевский (он же исполняющий обязанности производителя работ участка) не мог сразу побывать на всех семи объектах, расбросанных по улице Строителей; и дать рабочим задания.

Площадка, именуемая «скоростной», где строятся поточных методом двухэтажные жилые дома № 32 и 34, расположена дальше других объектов. Здесь до прихода производителя работ 17 рабочих долго оставались без дела. Но и после того как рабочие получили задания, положение не улучшилось. Пользуясь бесконтрольностью, отдельные рабочие не тщательно, перетаскивали шлакоблоки, прессы песьок. Они то и дело перебрасывались между собою решетками, о чем-то спорили.

В 12 часов дали электроэнергию. Мастерская Яшина включила мотор, и первая тележка с шлакоблоками пошла на второй этаж. Вскоре она оказалась на площадке. Подсобные рабочие не были на своих местах. Разгрузить поданную тележку пришлось каменщику Фокину.

На соседнем заводе раздался гудок.

Многие рабочие прекратили работу.

— Обеденный перерыв! — раздалось голоса.

У ворот десятинник остановил группу строителей.

— Куда? — На обед. — Но же перерыва еще час. — Разве? Мы думали, что уже... — Ну, что ж, идите... Половина рабочих отправилась на обед, половина осталась работать.

— Пришло дель, ничего мы сегодня не сделаем! — сказала присподный на пло-

боты, но чертежей на эти дома до сих пор нет. Стены и межэтажные перекрытия делаются «на глазок».

О чертежах спохватились только тогда, когда пришло время делать перекрытия на первом этаже дома № 34.

Начальник технического отдела жилищного управления тов. Легеза порылся в столе и заявил:

— Чертежей у меня нет. Придет: с братиться в управление треста...

На весь трест есть только один чертеж, но его некому перекопировать и дать строителям дома.

Раньше руководители управления и участка оправдывались нехваткой материалов. Сейчас материалы есть, но строительство попрежнему идет медленно. За июнь в каждом доме выложено по этажу, да сделаны перекрытия в доме № 32.

Разве можно назвать такие темпы работы скоростными?

\*\*\*

Медленно строятся и другие дома. Три десятины квартирных двухэтажных дома (№№ 12, 18 и 22) сложены в эксплуатацию почти полгода. Казалось, что, закопец-то в июле они будут заселены. Осталось закончить штукатурку фасада в доме № 12, достать полы в доме № 18, вторично побелить стены и поставить несколько раковин в доме № 22. Но дома и сейчас не готовы к сдаче. Недоделки не уменьшились, а увеличились: стекла лобиты, оборудование расташено.

У строителей нет последовательности и плановости в работе. Рабочих беспричинно перебрасывают с одного объекта на другой, распыляют сплы, не могут постоянно организовывать труд. На установке строили дома № 16 работают только два плотника. Остальные 8 человек переброшены на скоростное строительство, где они используются неполностью. Гедзенский материал, которого вполне хватило бы для крыши, лежит без присыпки.

чес быстрее будут темпы развития производства, строительства и восстановления тем быстрее будут преодолены трудности послевоенного времени, тем значительнее будет повышение жизненного уровня трудящихся.

Однако, как и весь многомиллионный народ страны, прекрасно понимают и то, что в основе сталинского пятилетнего плана лежит повседневная забота о счастьи и благосостоянии советских людей. Они знают, что у нашей партии и государства нет иных интересов, кроме интересов народа, нет других забот, кроме забот о благе трудящихся, об их счастье.

Этого недопонимают, однако, некоторые руководители предприятий и учреждений Орска.

Повседневная забота о выполнении плана выпуска продукции у них не соотносится с необходимой заботой о нуждах тех, кто решает судьбу выполнения планов. Неумение сочетать проявление забот о выполнении планов выпуска продукции с удовлетворением нужд трудящихся склоняет к нераду. А это снижает активность рабочих и инженерно-технических работников на производстве. Некоторые хозяйственники, партийные и профсоюзные руководители очень много говорят о работе своих предприятий, о планах, о качестве продукции, о лучших людях — это, конечно, хорошо. Но очень плохо то, что они редко посыпают свою речь тому, как они удовлетворяют нужды трудящихся, что в этом отношении уже сделали, что делают и что думают делать дальше.

Никелевый комбинат занимается первым местом в соревновании. Он досрочно выполнил полуходовую программу по выпуску всех видов продукции. Но здесь изучи ничего не делается по благоустройству квартир для тех, кто решал и решает

час не ремонтируют. Контроль № 7 ссылается на то, что этот барахлор должен ремонтировать трест № 1 Главнефтестроста, а последний утверждает, что «это не их дело, а дело конторы № 7».

До сих пор еще не изжиты случаи, когда рабочие затирают очень много дорогое время в приемных, чтобы разрешить какой-либо личный вопрос. Однажды времени тратят по вине некоторых руководителей торгующих организаций, культурных, лечебных и других организаций, которые халатно относятся к своему делу, медленно решают вопросы и вынуждают трудящихся по несколько раз приходить к ним, чтобы получить ответ на запрос.

Наша партия и лично товарищ Сталин учат партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей чуткому и внимательному отношению к бытым нуждам трудящихся. Они обязаны хорошо знать рабочую жизнь, завоевывать себе авторитет и доверие масс товарищеским отношением к ним, заботливым удовлетворением нужд и запросов.

Сейчас возможности для этого значительно возросли. Государство отпускает сотни миллионов средств на строительство новых домов, на ремонт жилищ, на улучшение коммунального хозяйства. Открываются новые магазины, ларьки, всевозможные бытовые и культурные учреждения. Партийным, хозяйственным и профсоюзовым организациям надо только понять, что забота об удовлетворении нужд трудящихся — это основа основ их деятельности. Они обязаны приложить все силы и умение, опыт и инициативу к тому, чтобы добиться резкого улучшения бытового и культурного обслуживания рабочих.

Министерский комбинат занимается первым местом в соревновании. Он досрочно выполнил полуходовую программу по выпуску всех видов продукции. Но здесь изучи ничего не делается по благоустройству квартир для тех, кто решал и решает

планов пропаганда поддается на рольганг, он приводит ее в рабочий прессу, где производятся рубка-заготовка, затем заготовка вновь попадает на рольганг, который передает ее на гибочную машину, а потом на пятиаппенсийный пресс и в контроллеру отеля технического контроля. После проверки готовые детали складываются в штабели. Отходы выбрасываются на пластичный транспортер и удаляются из цеха.

Ритм работы каждого прессовщика, рабочего задается скоростью передвижения деталей по рольгангу. Одна только эта линия, по предварительным подсчетам, сокращает работу четырех пресс-мен, высвобождает пять производственных и восемь-девять вспомогательных рабочих.

В ближайшие дни будет введена еще одна поточная линия с межоперационным транспортером — на изготовление промежуточных планок борона. В августе мы пустим конвейер по сборке борон.

С внедрением этих мероприятий производство борон почти полностью будет переведено на поток. Это даст возможность снизить трудовые затраты на выпуск

и склад в отдельных (вместе прочими их токарных станках), механизированная линия металла со склада к заготовительной ручному прессу и межоперационной передаче.

Мы приложим все усилия к быстрейшему осуществлению этих задач, ибо от их решения зависит выполнение ряда производственных планов. На это направляем внимание всех инженерно-технических работников и рабочих.

В третьем квартале намечено провести также ряд работ по большой и малой механизации производственных процессов. Будут смонтированы два мостовых крана: на участке сборки плугов и в сталелитейном цехе.

Неотступное совершенствование техники производства, внедрение более совершенных методов даст коллективу Орского завода сельскохозяйственного машиностроения возможность с честью выполнить обязательства, взятые во втором году послевоенной сталинской пятилетки.

Ф. ШИБАЕВ,  
главный инженер завода сельскохозяйственного машиностроения.

Подводя итоги, можно сказать, что в бронены на сквозное строительство, где они используются исполнительностью. Годы, впереди, — это годы, когда мы будем использовать материал, которого вполне хватило бы для крыши, лежит без дырок.

М. ПОЛИКАРПОВ.

## Подшефным районам

Коллектив треста № 1 Главнефтестроста оказывает большую помощь своему подшефному Александровскому району. Туда же ряжали токарь, два слесаря и механик. Сейчас закончен ремонт двух грузовых машин, которые в ближайшие дни также будут отправлены в район для перевозки зерна.

\*\*\*

Трест «Южуралтэстстрой» отправил передвижную мастерскую в Октябрьский район, полномочия в 25 лошадиных сил и два радиоприемника.

Сейчас коллектив стоянок оборудования три передвижных мастерских. В первых числах этого месяца мастерские будут отправлены. Вместе с ними выедут квалифицированные рабочие, которые помогут на ремонте машин в период уборки. Стартовавшие комбайны на весь период уборочной кампании.

25 июля руководство мясокомбината

# По Советскому Союзу

## Строительство консервных заводов

### 400 стахановцев выполнили годовые нормы

БАКУ, 31 июля. (ТАСС). На машиностроительном заводе имени лейтенанта Стахановца Касимова, Балуяна и Михайлова завершают третье годовое задание.

Стахановцы помогают всем рабочим подняться до уровня передовых, передают им свой опыт.

Завод досрочно выполнил семимесячный план.

Половиной нормы, а с начала новой пятилетки — девять норм. Стахановцы Касимов, Балуян и Михайлов завершают третье годовое задание.

Стахановцы помогают всем рабочим подняться до уровня передовых, передают им свой опыт.

Завод досрочно выполнил семимесячный план.

## КРАЙ НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

ВЛАДИМИР, 31 июля. (ТАСС). Место — это край народных талантов. Здесь нет дома, который не был бы тесно связан с искусством. В одном живет прославленный художник-миниатюрист, в другом — искусственная вышивальщица, в третьем — изумительный чеканщик и виртуозный гравер по металлу.

Мастера кисти, вышивки и художественной чеканки изывают сейчас новые произведения для Всесоюзной выставки изобразительного искусства в 30-летию Октября. 30 художников-миниатюристов участвуют в конкурсе на лучший образец юбилейного сувенира.

Художника М. Дмитриева-Петрова готовят к выставке большую пятистенную шкатулку, выбрав сюжеты для своих иллюстраций из книги И. В. Сталина «О

Великой Отечественной войне Советского Союза».

Старейший художник И. Н. Морозов заканчивает роспись ларца на тему «Воссоединение Украины с Московским государством». Молодая миниатюристка А. Захарова, только что окончившая мастерскую художественного училища, иллюстрирует из шкатулки поэму Твардовского «Василий Теркин».

Художница-вышивальщица В. Н. Носкова готовит новую композицию на тему «Союз нерушимый республик свободных». Разыгрываются 1.017.750 выигрышей на 271,6 миллиона рублей, в том числе 118 пятидесятитысячных, 236 выигрышей — по 25 тысяч рублей, 590 — по 10 тысяч, 1.118 — по 5 тысяч рублей.

Замечательные вещи выходят из рук чеканщиков Черепешина, Градусова, Борисова, гравера Кочетова.

Днепрогэс выработала 200 миллионов киловатт-часов

ЗАПОРОЖЬЕ, 31 июля. (ТАСС). Более 100 тиражей Днепровской гидроэлектростанции имени Ленина на 2 дня раньше срока закончили выполнение июльской программы. Со времени пуска первого агрегата на Днепрогэсе выработано свыше 200 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

— 0 —

## Тиражи в августе

В августе будут проведены три тиража выигрышней и один тираж погашения государственных внутренних чаймов.

15 августа в Москве состоятся тиражи выигрышней займа третьей пятилетки выигрышных третья и четвертого года. В первом из них будет разыграно 671.600 выигрышней на сумму свыше 111 миллионов рублей, во втором — 511 тысяч выигрышней — на 84,5 миллиона рублей. В обоих тиражах участвуют выигрышней в три тысячи, тысячу, 500 рублей и т. д.

23 и 24 августа в Ереване будут проведены 10-й тираж выигрышней и первый тираж погашения военного займа 1942 года. Разыгрываются 1.017.750 выигрышней на 271,6 миллиона рублей, в том числе 118 пятидесятитысячных, 236 выигрышней — по 25 тысяч рублей, 590 — по 10 тысяч, 1.118 — по 5 тысяч рублей. В каждом разряде этого займа будут погашены облигации 500 серий.

(ТАСС)

## Трудящиеся изучают биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина

В многочисленных кружках, созданных на предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах, на политизатах в частях и подразделениях Советской Армии, трудящиеся нашей страны изучают биографии великих основоположников марксистской партии и Советского государства, В. И. Ленина и И. В. Сталина. На Магнитогорском металлургическом комбинате создано свыше 100 кружков по изучению биографий вождей советского

народа. В них занимается около 3 тысяч металлистов. Многие инженеры, техники и служащие комбината изучают биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина самоцветально. Большую помощь им оказывает кафедра марксизма-ленинизма Магнитогорского педагогического института, разработавшая специальные методические указания.

(ТАСС).

## Оправдание ТАСС

Американский газетный трест Скриппс Говард распространяет сообщение из Кореи своего корреспондента о том, что «Россия направила в Маньчжурию 60 тысяч корейских солдат» в сопровождении советских офицеров связи и что их моторизованный транспорт состоит из американских грузовиков, направленных в Россию по ленд-лизу.

ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение треста Скриппс Говард вымышлено от начала до конца.

## ЧТО ПОКАЗАЛО СОБРАНИЕ

Центральный комитет ВЛКСМ неоднократно обращал внимание руководителей комсомольских организаций на то, чтобы комсомольским съездам предшествовала тщательная и всесторонняя подготовка с участием рядовых комсомольцев. Иначе комсомольское собрание не может стать школой большевистского воспитания.

В Орске в некоторых комсомольских организациях этого не делают. Руководители райкомов комсомола не принимают участия не только в подготовке, но и в работе собраний. Они очень редко посещают их, а если и бывают, то поизыски из этого очень мало. Посидят в президиуме, а в конце собрания выступят с речью, которая, как правило, построена на фактах давно прошедших дней, покрывают комсомольцев и снова по мерецам не показываются в первичных комсомольских организациях.

Характерным в этом отношении было собрание первичной комсомольской организации треста «Южуралгражстрой», состоявшееся 30 июля. Началось оно с опозданием на полтора часа. Из 190 человек ВЛКСМ на собрание явились только 67. Более 60 человек не пришли без уважительных причин. От партийной организации треста никто не присутствовал.

Собрание началось. С докладом о внутрисоюзной работе выступил зав.-организаторским отделом Ленинского райкома комсомола тов. Савельев. Но залу, во время доклада, ходили посторонние люди. Следовали ли вы с Базаевым о его работе над повышением своего политического уровня.

Критикуя комсомольскую организацию желдорстроя, интересовались ли вы ее работой? «Почему комитет комсомола не заслушал до сих пор комсорга Шестакова о его работе?»

С большим трудом тов. Савельев ответил на эти вопросы. Да иначе и не могло быть. Ведь т. Савельев редко заглядывает не только в цеховые организации, но и в первичные. Хуже того, сделав доклад о внутрисоюзной работе, он не внес никаких конкретных предложений, не поставил задач перед организациями, перед комсомольцами.

О кабинетном руководстве тов. Савельева и других работников райкома комсомола говорили выступавшие. Член ВЛКСМ тов. Чигдаев сказал:

— Райком комсомола спустя рукава относится к агитационно-пропагандистской работе. Правда, иногда в них приходят так называемые «агитаторы» по поручению райкома комсомола. Бывают они и в энтузиастах молодежи. Зайдет такой «агитатор» в общежитие девушек и начинается, как говорят, оживленная беседа:

— Ну, как живете, девушки?

— Живем, — отвечают ему.

— Ну и живите себе на здоровье...

После этого он немедленно удаляется со своим.

Ни райком комсомола, ни комитет комсомола первичной организации не проявляют заботы о том, чтобы организовать для молодежи культурный кинотеатр, коллективное обсуждение прочитанных книг и просмотренных кинофильмов. Не проводятся беседы о науке, технике.

Обо всем этом тов. Савельев узнал на комсомольском собрании. Здесь он узнал и о том, что подавляющее большинство присутствующих на собрании были без комсомольских билетов. Как известно, профсоюз горняков включил в свой последний коллекторный договор с углеродными производителями статью, которой гласит, что «горняки будут работать, когда хотят и когда могут». Esta статья осталась без внимания на собрании.

За день до этого собрания мы были у

## Включение индонезийского вопроса в повестку дня Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. (ТАСС). Президент Совета Безопасности Линге включил индонезийский вопрос первым в предложенную повестку дня сегодняшнего заседания Совета Безопасности. Вторым вопросом будет продолжение обсуждения греческой ситуации.

В беседе с представителями печати тов. Савельев заключил свой доклад, ему немедленно вручили книгу заявок с вопросами. Вот некоторые из них:

«Тов. Савельев, при подготовке своего доклада какие организации вы посетили?

Брали ли вы данные лично у секретарей цеховых комсомольских организаций?».

— 0 —

## Новые греческие провокации на албанской границе

ТИРАНА, 31 июля. (ТАСС). По сообщению албанского телеграфного агентства 25 июля греческие военные самолеты вновь нарушили албанскую границу и вели переброску полетов над районами Южной Албании.

25 июля восемь греческих солдат обстреляли албанскую территорию около пограничного знака № 7. Албанские пограничники не отвечали на греческие провокации.

— 0 —

## Перед выборами в Венгрии

БУДАПЕШТ, 31 июля. (ТАСС). На межпартийном совещании, состоявшемся 29 июля, был окончательно оформлен избирательный союз четырех венгерских демократических партий под названием «Избирательный союз партий венгерского фронта национальной независимости».

Комментируя решение межпартийного совещания, газета «Сабад исч» пишет: «Пять коалиции подписали решение о создании избирательного союза. В задачу каждой демократической партии входит слиться за тем, чтобы этот союз остался только на бумаге. Выполнение условия этого союза является гарантнейшей политической честности выборов».

«Целью союза, — пишет газета «Непсав», — является общая борьба против реакции, общая борьба за восстановление страны, обеспечение демократии и в первую очередь за трехлетний план».

— 0 —

## Конфликт между компанией Форд и профсоюзом рабочих автомобильной промышленности

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. (ТАСС). Между компанией Форд и профсоюзом рабочих автомобильной промышленности, входящими в Конгресс производственных профсоюзов, возник крупный конфликт в связи с заключением коллективного договора.

Как известно, профсоюз горняков включил в свой последний коллекторный договор с углеродными производителями статью, которой гласит, что «горняки будут работать, когда хотят и когда могут». Esta статья осталась без внимания на собрании.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИНДОНЕЗИИ

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передает из Джокьякарты, что по имеющимся сообщениям, минувшей ночью индонезийская армия атаковала «в разных направлениях» Амбарану и Салатиг, находящиеся на юге Борнео. Атаки начались на рассвете. Газета «Ханделблад» пишет, что в районе Чернибона индонезийцы захватили около 300 тонн каучука. Как указывает газета, на этой неделе в Чернибоне должны пройти американские пароходы, которые перевезут этот каучук в Соединенные Штаты.

Газета «Де Ваархейд» пишет: «Теперь каждому понятна роль американского и английского консулов в Батавии, которые настаивали на принятии голландского ультимата».

## США и война в Индонезии

ГЛАГА, 30 июля. (ТАСС). Как сообщают газеты, голландцы захватили у Республики Индонезии богатые запасы каучука, сахара и других продуктов. Сейчас они стремятся быстрее вывезти их за границу. Газета «Ханделблад» пишет, что в районе Чернибона индонезийцы захватили около 300 тонн каучука. Как указывает газета, на этой неделе в Чернибоне должны пройти американские пароходы, которые перевезут этот каучук в Соединенные Штаты.

Газета «Де Ваархейд» пишет: «Теперь каждому понятна роль американского и английского консулов в Батавии, которые настаивали на принятии голландского ультимата».

— 0 —

## Английские рабочие отказываются грузить голландские пароходы, направляющиеся в Индонезию

ЛОНДОН, 31 июля. (ТАСС). Вчера участники массового митинга докеров «Саутгемптона» решили поддержать действия портовых грузчиков, которые протестовали против погрузки голландского парохода, направляющегося в Индонезию.

В индонезийском коммюнике указывается, что голландские военные корабли на второй день наступления обстреляли Чилапу, видимо имея намерение подготовить район к комбинированной высадке своих войск.

— 0 —

## Активность американских монополий в Западной Германии

НЬЮ-ЙОРК, 31 июля. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент газеты «П. М. Ул» сообщает, что частные американские банки будут участвовать в предоставлении кредита германской текстильной промышленности в сумме 19 млн. долларов.

Корреспондент отмечает, что впервые после окончания войны частные банки принимают участие в предоставлении займа Германии.

Экспортно-импортный банк разрабатывает план предоставления займа, который будет гарантирован «совместным экспортно-импортным агентством» английского и американского правительства.

Официально соглашение еще не подписано. Однако, по словам Ула, ему стало известно, что отдельные германские фабрики получат лицензии на импорт хлопка-сырца, чтобы вести дело непосредственно с американскими торговцами хлопком по их выбору. Таким образом, восстановливается частная торговля между Германией и Соединенными Штатами.

Ул указывает, что подобным образом развивалась германская промышленность после первой мировой войны и развивается вновь, а американская внешняя политика все более отклоняется от позиций соглашения.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ БАНК РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ГОЛЛАНДИИ КРУПНЫЙ ЗАЕМ

ГЛАГА, 30 июля. (ТАСС). Агентство АНП передает из Вашингтона, что Международный банк реконструкции и развития «весьма благосклонно» относится к просьбе Голландии о предоставлении ей крупного займа. Сообщают, что первая часть этого займа в сумме 190 миллионов американских долларов будет предоставлена Голландии на этой неделе.

## Случай на китобойном промысле

ПЕТРОПАВЛОВСК-на-КАМЧАТКЕ, 31 июля. (ТАСС). С китобойным судном «Энтузиаст» произошел необычайный случай. Гарпунеры судна Озбаш и Тупиков убили утром двух китов и начали охоту за третьим. Вскоре метким выстрелом кит был загаружен. Обезумевшее от боли животное стремительно ушло под воду. Через две минуты команда ощутила сильный удар в бортомовую часть судна. Животное, всплывшее на расстоянии десяти метров, оказалось мертвым.

При появлении кита на поверхности моря эхотики попытались приблизиться к нему. Однако машина пошла «вразнос», что указывало на отсутствие гребного винта. Тем временем китобойная матка «Алеут» пришла на борт убитое животное. Здесь было обнаружено, что на его голове имеется глубокая вмятина, вдоль шеи проходит ссадина. Кит имел в длину 16 метров, весил 40 тонн.

Во время осмотра судна «Энтузиаст» выяснилось, что концевой вал обломался, перо руля согнуто, сбит гребной винт. Удар, произведенный китом по гребному винту, был настолько силен, что вал попнул.

Сейчас судно отремонтировано и продолжает охоту.

— < —

## Письма в редакцию

### ПРЕЖДЕВРЕМЕННАЯ РАДОСТЬ

Мы, учащиеся школы № 3, были очень рады, когда узнали, что наша дирекция добилась для нас возможности посещать кино в клубе завода сельскохозяйственного машиностроения. Но наша радость оказалась преждевременной: то картины не привезли, то аппарат не исправен, то киномеханик тов. Дубравинский зака- призничал.

Ну, а завком профсоюза (председатель тов. Артеменко) не очень озабочен пашим досугом — ведь мы еще... не члены профсоюза.

Нам кажется, что такое обслуживание в кино подобно браку на производстве.

Учащиеся школы № 3:  
Кабанов, Беспалов, Иманкулов, Та-тарчук, Бадис, Копленко, Воробьев.

— < —

### Не умыванье, а купанье

В первом городке мясокомбината имеется барак № 21. Это — рабочее общежитие.

Ни комендант, ни начальник коммунального отдела, ни представитель санитарного надзора людя не заглядывают. Если бы она хоть изредка бывала здесь, то без труда

что такое «шпаргалка». Затем перешел к резкой критике комсомольских руководителей цехов — тов. Бузалы, Шестакова и Шмакова за то, что они слабо работают над собой.

Однако, докладчик умолчал о том, какие были приняты меры райкомом комсомола и комитетом первичной организацией для того, чтобы научить комсомольцев выступать, улучшить работу политических кружков и художественной съемальности. Не вскрыл также тов. Савельев и причину того, почему 40 комсомольцев числятся на учете в этой организации, а фактически их нет. Поэтому из 190 комсомольцев только пятеро уча-

ют о том, что подавляющее большинство присутствующих на собрании были без комсомольских билетов.

\*\*\*

За день до этого собрания мы были у секретаря горкома комсомола тов. Хохлова. На вопрос, какую комсомольскую организацию он считает лучшей в городе, тов. Хохлов ответил:

—Лучшей комсомольской организацией мы считаем организацию треста «Южуралтэкстрий».

Справливается, если так поставлено дело в новый коллективный договор аналогичной статьи. Компания Форда решительно отказывается включить такую статью в коллективный договор.

Делегатская конференция от 108 тысяч рабочих заводов Форда уже приняла решение о проведении забастовки в знак поддержки этого требования. Окончательно вопрос о забастовке будет решен исполнкомом профсоюза 2 августа.

Агитаторы проводят беседы и доклады о заслугах советской авиации. Выходят специальные номера стенгазет.

Завтра в парках устраиваются массовые гуляния, спортивные соревнования. На стадионе никелькомбината организуется военный уголок Десавиахима.

### К 800-летию Москвы

## Историческое прошлое советской столицы

Советская страна в нынешнем году будет отмечать знаменательную годовщину — восемьсотлетие Москвы.

Впервые в русских летописях было упомянуто имя Москвы по случаю встречи в ней князя сузальского Юрия Долгорукого с его союзником князем Святославом Ольговичем чернигово-северским 4 апреля 1147 года.

1147-й год — это не год основания Москвы. На месте, где теперь расположилась столица СССР, люди жили еще в далече времена каменного века. На Кремлевском холме, открыты следы древнего поселения славян-вичитей. Самое название Москва — очень древнее слово, настолько древнее, что точное значение его сейчас трудно восстановить.

Расположенная в середине русской территории, хорошо защищенная соседними княжествами от внешних врагов, Москва привлекала под стены своих укреплений русских людей из разоренных окраин. Вокруг нее кипела жизнь, возникали многочисленные поселения, вырубались леса, распахивалась земля.

В XIV веке Москва становится столицей сильного Московского княжества. Московские князья заботятся об украшении и укреплении столицы. При Иване Калите Московский Кремль окружается крепкими дубовыми стенами, над которыми выселились главы вновь построенных каменных соборов, еще сравнительно скромных, но резко выделявшихся среди деревянных домов.

В XIV веке вокруг Москвы начинается обединение русских земель. При князе

Дмитрии Донском Москва уже возглавляет борьбу русского народа за независимость против Литвы и татарских ханов.

Возросшее значение Москвы было отмечено Дмитрием Донским постройкой новых «белокаменных» кремлевских стен, которые два раза разбились попытки великого князя литовского Ольгерда вторгнуться в русскую землю.

В 1380 г. Москва для отражения татарского хана Мамая собрала под своими знаменами рати почти из всех русских княжеств. Блестящая победа над татарами почтами на Куликовом поле была подготовлена в Москве и одержана под начальством московского великого князя — и при большом участии москвитян. Всюду — и на западных, и на южных, и на восточных границах страны Москва выступает как растет и крепнет

расположенная в середине русской территории, хорошо защищенная соседними княжествами от внешних врагов, Москва привлекала под стены своих укреплений русских людей из разоренных окраин. Вокруг нее кипела жизнь, возникали многочисленные поселения, вырубались леса, распахивалась земля.

В XIV веке Москва становится столицей сильного Московского княжества. Московские князья заботятся об украшении и укреплении столицы. При Иване Калите Московский Кремль окружается крепкими дубовыми стенами, над которыми выселились главы вновь построенных каменных соборов, еще сравнительно скромных, но резко выделяющихся среди деревянных домов.

В XIV веке вокруг Москвы начинается обединение русских земель. При князе

Борисе Годунове вновь вспыхнуло восстание. Узкие, извилистые улицы покрылись баррикадами; из окон, с крыши домов на захватчиков сыпались камни, гремели выстрелы. Бессильный в открытом бою, польский гарнизон прибег к варварской мере — сожжению Москвы. Сожжение Москвы произвело потрясающее впечатление на русских людей. При известии об этом национальном бедствии общее возмущение охватило всех патриотов: Шлилось грозное общенародное движение за «очищенье» Москвы от захватчиков в Белый город. Одновременно для обороны предместий был проведен ров и вал с деревянным острогом вокруг всей городской территории (Земляной город), свинцавший с южными Садовыми кольцом.

О политическом и военном могуществе русского государства XVI в. свидетельствуют замечательные архитектурные памятники того времени. При Иване Грозном в память покорения Казанского ханства на Красной площади был возведен Покровский собор («Василий Блаженный») — непревзойденный образец русского искусства: Борис Годунов в 1600 г. построил в Кремле колокольню Ивана Великого, небывалой для того времени высоты.

Значение Москвы, как политического центра, выявилось с особенной силой в начале XVII века, когда на Русскую землю напали польские интервенты. В августе 1610 г. Москва из-за предательства князя Бориса Годунова в память о нем был захвачен врагами, а в Кремле засел гарнизон из племен польского короля Сигизмунда. Примириться с таким положением русские люди не могли.

## Австрийская народная партия вербует гитлеровцев

ВЕНА, 31 июля. (ТАСС). Руководство так называемой «Народной партии» приступило к широкой вербовке гитлеровцев в свою последний коллективный договор с углеродными промышленниками статью, которая гласит, что «горняки будут работать, когда хотят и когда могут». Эта статья направлена против судебного преследования горняков углеродными промышленниками за забастовки и нарушение коллективных договоров согласно новому закону Тафта-Хартли.

Профсоюз рабочих автомобильной промышленности также настаивает на включении в новый коллективный договор аналогичной статьи. Компания Форда решительно отказывается включить такую статью в коллективный договор.

Делегатская конференция от 108 тысяч рабочих заводов Форда уже приняла решение о проведении забастовки в знак поддержки этого требования. Окончательно вопрос о забастовке будет решен исполнкомом профсоюза 2 августа.

Выступивший с докладом депутат израильского парламента о «Народной партии» Карл Лакович, заинсистив перед гитлеровцами, заявил, что если бы «Народная партия» имела большинство в двух третях голосов, то закон о национал-социалистах, на следующих выборах снова будет предоставлено право голоса и вы, таким образом, снова становитесь полноценными гражданами.

В первом городке мясокомбината имеется барак № 21. Это — рабочее общежитие.

Ни комендант, ни начальник коммунального отдела, ни представитель санитарного надзора сюда не заглядывают. Если бы они хоть изредка бывали здесь, то без труда заметили бы, каким неслыханным делом является для рабочих умывание. Умывальник поставлен так высоко, что его соски находятся выше головы человека. Приходится выбирать одно из двух — искалечь тарелку, чтобы поставить ее под ноги, или мириться с тем, что вода по поднятым вверх рукам будет сбегать вам по всему телу. Второе случается чаще, так как тарелок или палок-либо подставок под ноги у нас не найдешь:

И получается — не умывай, а купай. — М. АНТОНОВ.

### В ОРСКОМ РЕСТОРАНЕ

На днях мы с сыном зашли в ресторан, что на Советской. Заказали суп с капустой и мясом. Когда заказанное доставили перед нами на стол, я удивился — суп ни в какой мере не соответствовал своему названию. Тарелки были наполнены прозрачной водой, поверх которой плывало несколько звездочек жира. Лапши и мяса не было и в помине.

Очень низко качество обедов, отпускаемых в ресторане. — М. КОЗЛОВА.

### ГОТОВЫ К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА

Большинство школ Стalinского района отремонтировано и подготовлено к новому учебному году. Проведена штука-турка и побелка помещений, ремонт школьного инвентаря.

Об особенно хорошо подготовлены к новому учебному году школы № 40, 20 и 9. — М. КОЗЛОВА.

### НОВАЯ ЛИТЕРАТУРА

Магазин КОГИЗа получил большой выбор художественной, детской и политической литературы на татарском языке. Благодаря поступлению в продажу.

Ответственный редактор  
П. И. АБРАМИЧЕВ

Огромному мясокомбинату требуются на постоянную работу: инженер, строитель, бухгалтер, рабочие (грузчики).

За справками обращаться по адресу: Орск, мясокомбинат, отдел кадров.

Дирекция.

АДРЕС РЕДАЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06 отдел. промышл. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99

ФВ09556 Заказ № 2354 Тираж 11.000

Типография издательства «Орский рабочий»